
РЕЦЕНЗІЯ
НА НАВЧАЛЬНИЙ ПОСІБНИК
ОВЕЧКІНОЇ О.А., БУГАЙОВОЇ І. М., ІВАНОВОЇ К.В.
«ІСТОРІЯ ЕКОНОМІКИ ТА ЕКОНОМІЧНОЇ ДУМКИ»
(Луганськ: Вид-во СНУ ім. В. Даля, 2009. — 344 с.)

для студентів вищих навчальних закладів економічних спеціальностей

Економічне життя суспільства є надзвичайно багатогранним. Його вивчає система економічних наук, які включають науки про загальні закони економічного розвитку, галузеві економічні науки, науки, що розглядають конкретні економічні процеси та явища, науки про народне господарство.

У цій системі економічних наук дисципліна «Історія економіки та економічної думки» посідає самостійне місце й відіграє важливу роль у розвитку історії і теорії суспільства. Економічна думка зародилась у глибокій давнині і пройшла складний шлях від емпіричного розуміння економічних явищ до формування наукових теорій.

Метою цієї дисципліни є формування системи знань про основні етапи й напрями розвитку економічних учень, передумови та закономірності еволюції світової економічної науки, економічні концепції головних шкіл і напрямів економічної думки. Основне завдання – це поглиблення знань з економічної теорії, формування уявлень про закономірність і тенденції розвитку економічної думки, аналіз наукового внеску окремих шкіл і напрямів в економічну теорію, ознайомлення з досягненнями видатних економістів.

Специфіка предмета досліджень, а саме виникнення й розвиток економічних поглядів та ідей, що склались у системі, зумовлює різноманітність методологічних підходів: логічного та історичного, причинно-наслідкового та функціонального, а також застосування різних методів.

Запропонований посібник відповідає чинній програмі дисципліни «Історія економіки та економічної думки». У ньому викладено наукові уявлення про загальний механізм розвитку галузевих і регіональних господарських підсистем національної економіки, що здійснює значний науковий вплив на галузеві теорії, поглиблюючи їхні наукові положення. Це дозволяє глибше усвідомити причини соціально-економічних змін у суспільстві на різних історичних етапах, виявити спадковість або суперечність, оцінити узагальнений історичний та теоретичний досвід господарювання багатьох поколінь.

Структура навчального посібника включає вступ, 13 тем, варіанти контрольних завдань, літературу, додаток.

Позитивним моментом посібника є те, що крім суто

навчальних, увійшли теми, які висвітлюють питання розвитку економічної думки на етапі інформаційно-технологічної революції, а також формування засад ринкового господарства в Україні.

Наприкінці кожної теми подано контрольні запитання, завдання для самостійного поглибленого вивчення дисципліни, теми рефератів та доповідей, словник основних термінів та економічних концепцій, що забезпечує поглиблене засвоєння тем студентами.

Вивчаючи історію економіки та економічної думки, майбутні фахівці оволодівають навичками проводити аналіз розвитку економічної думки, виявляти раціональні економічні концепції, з'ясувати причинно-наслідкові зв'язки в історичних подіях, аналізувати історичний матеріал в певній системі, порівнювати, пояснювати, аналізувати й критично оцінювати історичні фактори та діяльність осіб, спираючись на отримані знання на основі альтернативного аналізу, учаться аналізувати кількісні показники економічного розвитку окремих країн, розуміти за цим особливості якісних змін в економіці, політиці, праві, ідеології.

Навчальний посібник має достатній рівень науково-теоретичного обґрунтування. Список літератури містить 121 найменування, що дозволило авторам досить глибоко висвітлити досліджувані проблеми.

Використання поданого посібника, який рекомендовано МОН України як навчального посібника для студентів ВНЗ, дозволяє більш детально викласти ретроспективу виникнення та розвитку економічної думки, сформулювати в студентів цілісне уявлення про історичні аспекти та сучасні зміни в економічній науці.

При подальшому перевиданні цього навчального посібника, на наш погляд, можливе включення списку рекомендованої додаткової літератури до кожного розділу окремо, що забезпечить краще засвоєння матеріалу студентами.

Рецензенти:
професор, доктор економічних наук Л. М. Матросова,
доцент, кандидат економічних наук О. В. Величко
Луганський національний університет
імені Тараса Шевченка